
 
Ata da 15ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 13 de outubro de 2021. 
 
Aos treze (13) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara Municipal de Barra 
do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 440, 
Bairro Boa Esperança, a sua 15ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora Elizabete 
de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. As 18 horas 
e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero 
de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo 
da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou 
abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia das 
seguintes Atas: Ata da 14ª (décima quarta) Sessão Ordinária da 1ª (primeira) Sessão Legislativa, da 14ª 
(décima quarta) Legislatura, de 27 de setembro de 2021 e Ata da 9ª (nona) Sessão Extraordinária da 1ª 
(primeira) Sessão Legislativa, da 14ª (décima quarta) Legislatura, de 04 de outubro de 2021, discutidas e 
votadas, foram aprovadas por unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão determinou ao 
Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Ofício 
n. 337/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando Projeto de Lei n. 043 de 28 
setembro de 2021 que “Dispõe sobre a Alteração na Lei Municipal n. 32/1997, que Institui o Processo de 
Regularização do Domínio sobre Terras Devolutas Municipais nas Condições que especifica”, 02 - Ofício n. 
023/2021 da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Lazer – encaminhando resposta ao Oficio 
n. 65 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis, 03 - Ofício n. 019/2021 da Associação de Pais e Amigos 
excepcionais de Barra do Turvo – solicitando informações referente ao antigo prédio da Câmara Municipal 
de Barra do Turvo, 04 - Ofício n. 339/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando 
resposta ao Ofício n. 04 de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, 05 - Ofício n. 340/2021 
da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando resposta as indicações n. 
051,052,053,054,055 e 056 de autoria dos Vereadores desta Casa de Leis, 06 - Ofício n. 341/2021 da 
Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando resposta as indicações n. 
058,061,062,063,064,065 e 066 de autoria dos Vereadores desta Casa de Leis, 07 - Ofício n. 344/2021 da 
Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando resposta a indicação n. 057 de autoria da 
Vereadora Elizabete de Oliveira, 08 - Ofício n. 345/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral – 
encaminhando resposta ao Ofício n. 056 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 
09 - Ofício n. 346/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral – solicitando sessão extraordinária 
para deliberação do Projeto de Lei n. 42 de 13 de setembro de 2021 que “Dispõe sobre autorização 
Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras 
providências”, 10 - Ofício n. 349/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando 
Projeto de Lei n. 44, de 30 de setembro de 2021 que “Disciplina a Licitação Sustentável para a aquisição de 
bens, contratação de serviços ou obras pela Administração Pública Municipal Direta, permitindo a adoção 
de critérios ambientalmente corretos, socialmente justos e economicamente viáveis e dá outras 
providências”, 11 - Ofício n. 352/2021 da Secretaria Municipal de Administração Geral – encaminhando Leis 
Municipais n. 766,767 e 768 assinadas, para arquivo, 12 - Ofício n. 353/2021 da Secretaria Municipal de 
Administração Geral – encaminhando Projeto de Lei n. 045 de 01 de outubro de 2021 que “Dispõe sobre 
autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial 
e dá outras providências”. II- Do Legislativo Municipal: 01 - Balancetes da Receita e Despesa do Legislativo 
Municipal ref. ao mês de setembro de 2021. O Presidente da sessão informou que os Balancetes da Receita 
e da Despesa do Legislativo Municipal referente ao mês de setembro de 2021 estão à disposição dos 
interessados para consulta. O Primeiro Secretário deu continuidade à leitura das matérias do expediente. 
02 – Indicação n. 069/2021 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim – ao Executivo 
Municipal sobre a necessidade de determinar ao setor competente, que proceda a instalação de pontos de 
iluminação pública na Rua Nabor Franco de Araújo, neste Município, 03 – Requerimento de autoria da 
Vereadora Elizabete de Oliveira solicitando justificação de falta na 09ª Sessão Extraordinária realizada aos 
04 de outubro de 2021, 04 – Requerimento de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim 
solicitando justificação de falta na 09ª Sessão Extraordinária realizada aos 04 de outubro de 2021. O 
Presidente da sessão informou que os Requerimentos seriam discutidos e votados na Ordem do Dia. III – 
De Terceiros: 01 – Oficio n. 767/2021 do Departamento de Estadas e Rodagem – encaminhando resposta 
ao Oficio n. 088/19 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis, 02 – Oficio n. 155/2021 da Câmara Municipal 
da Estância de Cananéia – encaminhando Moção de Apoio ao Requerimento n. 12 de autoria do Vereador 
José Sandro Rodrigues do Nascimento. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o 



intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou 
da seguinte pauta: 01 – Projeto de Lei n. 035 que “Cria o Conselho Municipal de Promoção da Igualdade 
Racial e dá outras providências, 02 - Requerimento de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira solicitando 
justificação de falta na 09ª Sessão Extraordinária realizada aos 04 de outubro de 2 021, 03 - Requerimento 
de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim solicitando justificação de falta na 09ª Sessão 
Extraordinária realizada aos 04 de outubro de 2 021. O Presidente da sessão colocou em discussão o objeto 
do Item 01 da pauta: Projeto de Lei n. 035. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão 
colocou o Projeto n. 035/2021 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o 
Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 02 da pauta: Requerimento de autoria da 
Vereadora Elizabete de Oliveira solicitando justificação de falta na 09ª Sessão Extraordinária. Como 
ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o Requerimento em votação, sendo 
aprovado por unanimidade de votos. Dando continuidade o Presidente da sessão colocou em discussão o 
objeto do Item 03 da pauta: Requerimento de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim 
solicitando justificação de falta na 09ª Sessão Extraordinária. Como ninguém quis fazer uso da palavra o 
Presidente da Sessão colocou o Requerimento em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Não 
havendo outras matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna 
aos Vereadores inscritos regimentalmente. Iniciando o uso da Tribuna fez uso da Palavra o Vereador Elcio 
Silva Reis falando sobre sua visita na Escola do Bairro Barreiros e na Escola do Bairro Divisa, falou ainda 
sobre as obras da quadra no Barreiros e sobre como o recurso deve ser bem investido, fazendo um serviço 
de qualidade e não o que foi visto em sua visita, se referindo ao concreto que está sendo utilizado nas obras. 
Sobre a saúde falou sobre os atendimentos e sobre algumas reclamações que vem recebendo de alguns 
funcionários, disse que sabe da falta de médicos e que entende alguns problemas que vem ocorrendo, que 
já cobrou da Secretária uma solução para essa falta e que isso é uma situação bem complicada. Falou sobre 
a reclamação que recebeu referente ao Aluguel de imóveis do município para alocação dos funcionários do 
ITESP, falou sobre os valores do contrato e disse que tudo está disponível no Diário Oficial, que sabe da 
importância do trabalho que vem sendo realizado pelo Instituto, mas que o valor que o Prefeito está pagando 
por isso é muito alto para o nosso Município. Falou sobre sua visita à cidade de Miracatu onde ocorreu a 
entrega de centenas de Títulos Federais, onde esteve presente o Presidente da República Jair Bolsonaro, 
falou sobre a importância desses títulos fundiários e sobre a situação do nosso Município nesta questão 
ambiental, falou sobre as APAS´s, Quilombo e RDS. Pediu o apoio dos nobres colegas para cobrar soluções, 
principalmente na área da saúde. Dando continuidade fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira 
falando sobre a exoneração de alguns funcionários aposentados, porém sem aviso nem nenhuma 
notificação prévia, disse que acha uma falta de respeito com os funcionários, que os funcionários deveriam 
ter sido notificados com antecedência, que muitos se sentem perseguidos pois apenas uns e outros estão 
sendo mandado embora, disse que isso mexe muito não só com os funcionários mas também com as 
famílias, pediu ao Executivo que por respeito façam uma reunião com esses funcionários e que espera que 
a lei se cumpra para todos, sem exceção. Falou ainda sobre a ponte do Bairro Córrego do Bugio e sobre os 
médicos para realizar o atendimento, principalmente nos Bairros. Solicitando um aparte o Vereador Elcio 
Silva Reis falou sobre as Emendas impositivas e a importância disso para o Município. Retomando o uso da 
palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira agradecendo a todos que trabalharam e se empenharam para 
que a ONG “Por um sorriso” pudesse vir ao Município. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz 
Mendes Cardoso dos Santos falando sobre a regularização fundiária e as medições que estão sendo feitas 
pelo ITESP e parabenizou a equipe da Secretaria de Agricultura pelo apoio e trabalho que vem sendo 
realizado. Sobre o meio ambiente falou sobre o trabalho de conscientização da população com relação a 
reciclagem de materiais, disse que é importante pois influencia diretamente no Turismo, nas aguas e na 
economia do Município, falou sobre a importância da destinação correta e da separação adequada e como 
isso influencia no trabalho de quem faz a coleta e na segurança desses trabalhadores, citou os cacos de 
vidro e seringas que são descartados junto ao lixo comum e os riscos que isso traz ao trabalhador, falou que 
é importante conscientizar e que isso é mais fácil se feito com as crianças. Agradeceu o trabalho que foi 
realizado na estrada do Bairro Barreiros, agradeceu a equipe responsável. Relatou que os moradores do 
Bairro Ribeirão Feio e Forquilha compraram o material necessário para a manutenção do local e que agora 
aguardam a equipe da Prefeitura para iniciar as obras, disse que muitos proprietários precisam de energia 
elétrica, mas que dependem das estradas para que a ligação seja instalada, disse que já esteve na Elektro 
para tentar regularizar a situação, mas dependem realmente das estradas. Agradeceu ao Vice Prefeito e a 
Vereadora Fátima que estiveram no Bairro Barreiros visitando as estradas, agradeceu aos demais que 
também estiram no bairro e tem o apoiado nesta luta de melhorias pelas estradas, falou sobre a reforma da 
quadra do bairro e mais uma vez agradeceu ao Prefeito e ao Secretário de Obras Sr. Fausto Comper pelas 
obras de melhoria. Em seguida o Presidente da Sessão concedeu o uso da palavra a Diretora de Meio 
Ambiente, a Sra. Franciele, para que a mesma pudesse explanar sobre os trabalhos que vem sendo 
realizados pela Secretaria de Desenvolvimento Econômico junto as escolas municipais, no qual tem sido 



trabalhado sobre o Tema Reciclagem. Na oportunidade a Sra. Franciele falou sobre a importância desse 
trabalho de conscientização e a maneira que vem sendo trabalhada nas salas de aula, solicitou o apoio e a 
ajuda dos nobres vereadores para que o Projeto piloto possa ser realizado nos próximos anos. Como mais 
ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão José Sandro Rodrigues do Nascimento convocou 
os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 25 de 
outubro do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas 
e 45 minutos (dezenove horas e quarenta e cinco minutos). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, 
Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente 
assinada. 
 

                                                                                            Aprovada em 25/10/2021 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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